

义务帮游客拍照三年 还有很多拍照“套路” 走马塘村 62岁“阿姐” 成网红

“你站在桥上看风景，看风景人在楼上看你。”这是著名诗歌《断章》中的一句话。鄞州姜山镇走马塘村胡惠娣也在无意中成为那个“站在桥上的人”，三年来，她坚持义务为到走马塘观光的游客拍照，还总结了一套拍照心得。殊不知，就在她让游客摆出各种姿势拍照的同时，自己也成了游客朋友圈里热捧的网红。

游客朋友圈里的拍照达人

“你现在已经是网红了，许多人的朋友圈里都在说你。”走进走马塘村915号小院，记者和胡惠娣打招呼。

“对对对，就是这个词，那些游客也经常这么说我。”胡惠娣笑得十分爽朗。

午后，暖阳笼罩，原本如画的静谧小院，因为胡惠娣的笑声，一下弥漫开一股人间烟火气。

“你把手机给我，我给你拍。”刚洗完头的胡惠娣，把湿漉漉的头发往后拢了拢，主动接过记者的手机。

久违的乡邻间热情，扑面而来。

蹲下，将手机镜头对准摆在天井里的水缸，水面上还浮着五六朵花；微调取景的范围，轻点屏幕对焦，按下快门。不到一分钟，三连拍“网红照”就拍好了。

第一张，水中倒映的是走马塘的一大“招牌”——檐角飞挑的马头墙；第二张，捎带了小院屋檐下的红灯笼和花；第三张，马头墙和水缸中的倒影来了个“合影”。

“发发朋友圈蛮好的，很多人都是看了朋友圈的照片，找到我这里来的。”胡惠娣说。

胡惠娣所言非虚，在接下来1个多小时里，先后有三拨“拍照客”走进小院，这还不包括那些在门口张望了一下，被满院的人“吓退”的游客。

第三级阶梯的“套路”

看胡惠娣给游客拍照，感受最深的一点是：旅游走过最远的路，就是胡惠娣拍照的“套路”。

“你就站在那个石凳边，不要被日头晒到。”“把帽子和太阳镜拿掉，难看死了。”“你衣服颜色太黑，把那个红色的围巾围上，不要围紫色的，不好看。”……虽然素味平生，但胡惠娣丝毫没有把游客当外人的意思。

“站到水缸边去，这样可以把马头墙拍进去”“手指伸出来点一下，这样拍出的倒影就是你在指着花”“你们靠在那个窗前，点一下对方的鼻子，或者把手伸出来”……就在胡惠娣指点游客摆出各种姿势的同时，殊不知，她自己的“中年妇女拍照姿势大全”就这样再一次新鲜出炉了。

“你坐在第三级阶梯上，侧身。”在换了四五个姿势后，本以为胡惠娣的“招数”已经用完，不料她还“藏”了一招。看到这里，记者实在忍不住打断她：“为什么一定要坐在第三级阶梯上？”

“坐得太下面，没法把全身都拍进去；再往上坐，光线就会被遮住。”胡惠娣一边招呼其中一位女士换个姿势一边回答，而且是自信满满。

“这些都是我自己一点点琢磨出来的，毛估估到现在已经给上万人拍过照了。”在过去三年里，胡惠娣几乎每天都要给到小院参观的游客拍照。



胡惠娣在小院里晒当地的土产干货。记者 崔引 摄

农家妇女拍出文艺范照片

“阿姐，你人真好。”“阿姐，你是真的会拍照。”“阿姐，今天拍照拍得好开心。”……一声声清脆的“阿姐”，让原本就乐呵呵的胡惠娣更是笑得跟小院里的花一样鲜艳。

别看这个阿姐今年已经62岁了，可走起路来仍是脚下生风，手里的活忙个不停，说起话来大嗓门，一口“石骨铁硬”的宁波话，中气十足。

胡惠娣是姜山镇胡家坟村人，嫁到走马塘村已有37年，以前曾在厂里上班，最近六七年一直休息在家。

没游客来的时候，这个小院很安静，偶尔能听到其中一间屋子里电视机发出的声响。这让性格外向、待人热情的胡惠娣一度很不适应。

直到2015年。三位上海客人到走马塘村游玩，并被胡惠娣小院里生机勃勃的花花草草吸引住。

种些花花草草是胡惠娣出嫁前就喜欢做的事，但手艺一般，显然，她养花的心思没有拍照来得那么细腻。如今的小院里，一半是真花一半是假花，凑在一起，倒也有花团锦簇的热闹感觉。

胡惠娣回忆说，当时三个上海客人端着小凳子围着水缸一拍就是一个上午，她也帮忙拍。“这水缸都不知道在这里放了多少年了，没想到还能折腾出花样来。”

这一下给胡惠娣打开了一扇大门，连她自己都不敢相信，自己一个普普通通的农家妇女，居然还能拍出如此有文艺范的照片，于是一发不可收拾。

大嗓门阿姐“有点脾气”

在通往厨房的走廊上，挂着十几条各式围巾，颜色都分外鲜艳，“这都是为游客拍照准备的，很多人衣服颜色太深，拍起来不好看”。

当然，并不是所有人都能理解胡惠娣待人的热情和对拍照这件事的热衷。小院吸引的客人越来越多，人声嘈杂，难免会影响到邻居的生活，不好听的话也曾传到过她的耳朵里，她听到了也要难过一阵子。也有游客误以为她主动帮忙拍照是景点骗钱的“套路”，便生硬地拒绝，这也让她颇为伤心。

“等他们发现我真的只是帮忙拍照再回过头来找我的时候，我就不帮他们拍了。”说这话时，胡惠娣一手插着腰，表示自己也是个“有点脾气”的人。

伤过心，生过气，胡惠娣第二天还是照常“开工”。“人家叫我一声‘阿姐’，夸我一句好，我心里就很高兴。你看，我现在每天过得高高兴兴的，人也年轻不少，一点也看不出我有62岁了吧。”

记者 石承承 边城雨 通讯员 范丁山

春日美好盛事

杨柳郡全新样板房本周六至美绽放

春风徐徐，吹开了烂漫樱花，吹绿了杨柳梢，让万物都变得生动活泼起来。就在这明媚的春日阳光下，一场美好盛事即将在杨柳郡再度华丽上演。

回首此前杨柳郡的每一次亮相，都是一场轰动宁波的大事。每一次都声势浩大、人潮汹涌，杨柳郡仿佛已经成为了宁波人追逐的风向标，时刻关注着它的动向。那么这一次，杨柳郡三期全新样板房即将再度开放，我们又将看到怎样轰动的场面呢？毕竟，优秀的杨柳郡从来没有让我们失望过！

神秘户型，诠释绿城人居理念

如此受追捧的杨柳郡，除了屡次热销

累加的人气，更多功劳还是要归功于它的产品本身。这从它每一次出现的户型上都有所体现。舒适的格局，宜居的尺度，贴心的功能，都为杨柳郡加分不少。而此次样板房的打造理念，则是源自绿城的筑家理念，意在探究人与自然、人与人、人与自我的关系，从居高望远的视野到每一寸空间尺度，再到动静格局，都在述说着这三大关系。

想要揣摩杨柳郡在此次样板房中所隐藏的人居密码，也只有亲临鉴证了。就在本周六，它终于要向宁波展开它打动人心的真实一面！你准备好与我们赶赴这场春日的美好盛事了吗？

根立勃：属于男性朋友的！谁吃谁知道



根立勃
属于男性朋友的

上市体验价：
19.8元/小盒



买根立勃一大盒(10小盒)
送黑玛卡半斤！
买根立勃二大盒(20小盒)
送黑玛卡一斤！

谁吃谁知道！
地址：宁波旺泰易佳参茸商行 海曙区联丰路40号-1(海曙联丰红楼正对面)
电话：13600629193 (全市免费送货·货到付款)